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Vikingarnas Segel Sällskaps
medlemmar kallas till 

Förslag till dagordning

1. Mötets öppnande
2. Val av två justeringsmän, tillika rösträknare
3. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
4. Fastställande av dagordning
5. VSS miljöprojekt – docent Britta Eklund, redogör för 

projektets uppläggning, provtagningar och fortsättning
6. Justering av protokoll från vårmötet, se sid 14-15
7. Nya medlemmar invalda efter vårmötet
8. Inkomna motioner
9. Information från styrelse och kommittéer
10.  Övriga frågor
11.  Mötets avslutande
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Vikingarnas Segel Sällskaps 
 medlemmar kallas till 

HÖSTMÖTE 
 Torsdagen den 22 september 2011 
kl 19.00 i Klubbhuset, VSS Varv 

 
 
 
 
Förslag till dagordning 
 

1. Mötets öppnande 
2. Val av två justeringsmän, tillika rösträknare 
3. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande 
4. Fastställande av dagordning 
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6. Nya medlemmar invalda efter vårmötet 
7. Inkomna motioner 
8. Information från styrelse och kommittéer 
9. Stöttning av båtarna på hamnplan – Daniel 
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inför höstens upptagning 

   10. Övriga frågor 
   11. Mötets avslutande 
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Pang – där gick målskottet för sista 
seglingen i SM för Nordisk folkbåt 
2011. Lilla Värtan vimlade av folk-
båtssegel och över alltihop vajade 
VSS vimpel som tecken på arrangör. 
Att segla SM på lilla Värtan visade 
sig bli en riktig succé. Publikt genom 
att åskådarna kunde står på strän-
derna och följa seglingarna – orga-
nisatoriskt genom att alla deltagare 
gavs hamnplats tillsammans längst 
in i hamnen med allt vad det betyder 
socialt när det kommer till bort-
förklaringar och allmänt bryggljug 
– arrangörsmässigt genom uppdel-
ningen av ansvaret mellan kappseg-
lingskommittén och festkommittén i 
form av Ostkusten folkbåtsklubb där 
kappseglandet leddes av VSS inter-
nationelle storhet Bo Samuelsson i 
ärlighetens namn tillsammans med 
alla andra funktionärer. Festarrang-

av Ostkustseglarna. Ett fantastiskt 
evenemang i dagarna fyra.
Det är inte alltid vid tänker på hur 

Men nu kom de verkligen till sin rätt 
med Kruthuset och klubbhuset som 
centrala punkter och med hamnen 
och alla tävlande alldeles inpå. Med 
förtätad stämning, snabb informa-
tion om alla detaljer, möjligheten att 
få en stärkande macka i Kruthuset, 
klarlägganden från sekretariatet i 

-
tar på banan grundlades detta lycka-
de arrangemang. Det var idel glada 
miner bland deltagare och åskådare 
det var många som frågade om inte 
vi i VSS kunde vara beredda att åta 
oss framtida evenemang av SM ka-
raktär. Det känns ju extra roligt med 
tanke på den gedigna tradition vi har 
inom VSS med mängder av kapp-
seglingsarrangemang bakom oss. 
Historieboken är ju full av dessa 

släptåg.

Ja det var verkligen lyckat och extra 
roligt dessutom med en VSS båt 
överst på SM-pallen genom Ola 
Zetterberg, Bengt Jarfelt och Staf-
fan Sollerhag i S 1303 ”Amanda”. 
På 3:e och 4:e plats också vikingar 
genom S 1311 ”Tummelisa” och 
Johan Rasin samt S 1323 ”Olivia” 
med Karl-Gunnar Lindberg. 27 
deltagande båtar inalles och bland 
dem 10 st VSS ekipage.  Under täv-
lingarna var Trissjolleförbundet på 
plats och beundrade arrangemanget 
för att se om inte deras SM kunde 
förläggas till lilla Värtan med VSS 
som arrangör 2012 alt 2013. De är 
mellan 40-50 jollar på linjen så det 
är en grannlaga uppgift. Vi är många 
som gläds åt denna ökande aktivitet 
med seglandet detta seglingsår. Vi 
har ju just önskat oss detta och det 
blir ju givetvis lättare med färska 
erfarenheter i ryggen. Ja vi får se 
och hoppas.
Vi har ju också jolle- o juniorkom-
mitténs ambitiösa genomförande av 
våra olika läger. Även där växer ju 
självförtroendet genom den ökade 
erfarenhet vi skaffar oss. Med alla 
våra kvällseglingar, dagseglarläger 
och Eklholmsläger visar vi ju allde-
les tydligt på vilken efterfrågan det 

utrustning vi har. Den nya ribbåten 
fungerar alldeles utmärkt och under-
lättar instruerandet och dessutom 

i närmast elitklass. Som vanligt är 
-

ning och det brukar ju också visa sig 

grejer. Denna linje har vi ganska 
konsekvent följt under en lång rad 
av år genom att successivt byta ut 
gammal utrustning mot ny och mer 
nutida. Jag behöver väl bara säga 
Sublift så förstår alla vad jag me-
nar. Men det gäller också i mindre 

synliga saker som verktyg, elinstal-
lationer, garage, klubbhuset på 
Ekholmen mm. Det sker en hel del 
förbättringar hela tiden och ibland 
märks det bara genom att man inte 
riktigt känner igen sig i det nya. Det 
är roligt, som sagt, och dessutom att 
vi gör så mycket storslagna insatser 
i medlemmarnas regi. Det är extra 
roligt – och faktiskt lite ovanligt i 
dessa dagar då jag ofta hör hur 
lite tid alla har och hur lite ideellt 
arbete man kan få utfört. Jag håller 
verkligen inte med om den typen av 
synpunkter och använder ofta just 
VSS som exempel på motsatsen. 
Vi visar att det går och vi har också 
fantastiska bevis på detta. Ibland 
kan jag se att det nästan kan ligga 
oss till last i kontakten med myndig-
heter och förvaltningar där avgifter 
och arrenden ofta sätts efter vad 
olika kommuner lagt ned i form av 
kostnader för att iordningställa för 
båtklubbar runt om och dessa nivåer 
också lätt förs över på VSS oavsett 
att vi bekostat det mesta själva 
både vad gäller anskaffande och 
nedlagda arbetsinsatser. Sådan är 
vår historia och vi tror ändå detta är 
bäst för oss Vikingar.

Bengt Janson
VSS ordförande 

Ordförande har ordet

Ett riktigt seglingsår
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Juniorkommittén

Seglarlägret på Ekholmen

4

Lägret började den regnigaste 
dagen på hela sommaren. Barnen 

ydde in under taket på dansba-
nan vid deras ankomst på Ekhol-
men.

Många föräldrar kramade oroligt och 
ängsligt om sina små guldklimpar 
och hade svårt att tappa taget. Men 
det var dags för barnen att påbörja 
årets stora äventyr.
Tillsammans i trupp gick vi upp mot 

-
heten att bekanta sig med sina nya 
vänner och åter se gamla.

Efter alla funnit sig tillrätta på sina 
rum gick vi runt på ön och visade 
olika faciliteter och förklarade alla 
regler.
På startberget attackerades vi av 

getingar och vi blev tvungna att ta 
en stor omväg på ner mot toalet-
terna.
Rundan avslutades i klubbhuset där 
barnen välkomnades med saft och 
nybakta bullar.
Vi gjorde olika namnlekar för att lära 

varandra lite mer.

Innan middag så genomförde vi vårt 
förstapass, grundligt gick vi igenom 
seglingens grunder som båtens de-
lar de fyra Sen och seglingsklockan. 

-

testa på styrteknik och skottning.

Efter middagen som var köttbullar 
och pasta bastade vi alla tillsam-
mans och pratade om vad som 
komma skulle med barnen.

”så här kan första 
dagen på ett läger på 

Ekholmen se ut”

Innan sängdags så drack vi varm-
choklad. Sedvanligt så nattade vi 
barnen och genomförde utbildning i 
kramar och hade en kramring. 
Nattens stora händelse var ett barn 

-
rad blindtarm som tur var så var det 
falskt alarm och han återförenades 
med oss vid middag nästa dag. 
Så här kan första dagen på ett läger 
på Ekholmen se ut. Tack för ifrån 
oss ledare och hoppas att vi får se 
er även nästa år!!

Lageransvarig Vilhelm Hultgren

FOTO Ellinore Seybolt



Juniorkommittén

Sommarlägren

Dagläger 1 13-17 juni
Vi var 6 instruktörer som spända står och väntar på att 
få träffa de intresserade seglare som vi ser dyka upp en 
efter en.
Vi börjar med att lära känna varandra på olika sätt och 
redan efter första dagen så delar vi upp barnen i mindre 
grupper även ute på vattnet för att mer kunna ge dem 
den personliga utveckling som varje seglare behöver. 

-
ret, men vi seglade dit. Väl där så badade vi och åt Kal-
les mackor från Kruthuset.

-
lingarna såväl som många nya som vi skulle vilja träffa 
på onsdagsseglingarna nu den 24e. 
Många av barnen som kom nya hade aldrig ens träffat 
en segelbåt innan och när veckan var slut så hade vi 16 
stycken underbara seglare att skicka hem med deras 

Dagläger 2 27 juni-1juli 
Detta läger var vi andra instruktörer, eller i alla fall vissa 
av oss och det gjorde det självklart lite extra spännande. 
Vi hade även en förvirring på lägret och det var att vi 
hade 3 Calle och 2 Axel, något som man lätt kan be-
höva klura en extra gång på. Denna vecka hade vi inte 

så många kända ansikten även om det fanns ett fåtal. 
Men många av barnen var helt gröna och vi behövde 
börja helt från början, och under början av veckan så 
blåste det näst intill ingenting. Men sen slog vinden om 
helt plötsligt en eftermiddag, när vi efter nästan två och 
en halv timmars segling har tagit oss till Isbladskärret, 
och då börjar det blåsa på gränsen till för mycket för att 
våra seglare ska känna sig bekväma med vinden. De 
lärde sig dock väldigt snabbt.  Men de som var vana var 
överlyckliga och hoppade upp på kanten och de ovana 
seglarna var inte sena med att göra likadant. 

Dagläger 3 4-8 juli
Detta läger var vi inte så många utan då var det bara 
9 seglare men oj oj oj vad bra de blev. De klarade den 
sista dagen att segla i 8-10 m/s och klara av kappseg-
lingar utan att mer än en välte och det var innan kapp-
seglingarna ens hade börjat.
Detta läger så var seglarna väldigt tävlingsinriktade och 
kom extra tidigt på morgonen för att rigga båtarna och 

hade en tävling om vem som tog hand om sin båt bäst. 
Vi åkte även detta läger till Isbladskärret och väl där så 
spelade vi fotboll. 
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Juniorkommittén
Ekholmsläger 1 31 juli-6 augusti
Detta läger var kappseglingsinriktat och vi instruktörer 
var laddade till tusen. Vi hade bestämt att vi skulle ge 
dem den bästa lägerveckan någonsin. Vi började med 

som att segla helt utan roder. 
Vi hade även välplanerade kvällsaktiviteter. Vi övade på 
att torrvälta, även om det inte var någon som kom upp 

runt ekholmen i optimist, barnen mot instruktörerna och 
hade öppet i kiosken. Varje kväll läste vi en saga som 
var baserade på oss och hade även en skola med bar-
nen i hur man kramas ordentligt. 

på en främmande ö.
Sista dagen så bestämde vi att instruktörerna skulle 
vara med och segla ekholmen runt för att det skulle vara 

var med, och vi tycker att det talar för sig själv när våra 
seglare vann över instruktörerna.

Ekholmsläger 2 7-13 augusti
Med på lägret fanns det många ansikten från förra året, 
men även nya tillskott. Det var några stycken som aldrig 
hade seglat förut, men det kunde man aldrig ha trott när 
veckan var över. 
Veckan började med lite halvtaskigt väder, men mot slu-

av segling. När vädret inte tillät segling blev det istället 
löpning på stora saxaren, centerbordsåkning bakom 
motorbåt, poängjakt och bastubad. Som vanligt tävlades 

-
tades av oss ledare eftersom mutor i form av blåbär och 
massage var tillåtet. Självklart avslutades lägret med en 

Vi instruktörer längtar tillbaka till Ekholmen och hoppas 
att alla barn, nya som gamla, kommer tillbaka nästa 
sommar!

Axel Rosell

Försäljning av 
klubbtröjor, 

kepsar, seglarväskor & 
ryggsäck 

Säljs i Kruthuset 
samt i Kansliet.

Klubbkommittén har tagit fram 
t-shirts, pikétröjor, kepsar, väskor 
och ryggsäck i bra kvalitet med 
VSS vimpeln (tryckt på t-shirten 
och broderad på övriga). 

Storlekar t-shirt/piké: S, M, L, XL. 
Färg: Vit
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Av olika randiga och rutiga skäl 
kom det sig att jag med hjälp av 
min man Magnus blev ansvarig 
för midsommar randet på Ekhol-
men.

Min bror med familjen som egent-

på Ekholmen kunde tyvärr inte vara 
med. Allt kändes lite konstigt.
Med skräckblandad förtjusning tog 
vi oss dagen före midsommar ut till 
Ekholmen. Det hängde regn i luften 
och prognosen för helgen var inget 
vidare. Därför blev vi otroligt förvå-
nande när det var som gott som fullt 
i hamnen när vi kom fram. 
På midsommarmorgonen var det 

tappert, till en början lite motvilligt, 
gäng. Allt kom igång. Jossan & kom-
pani kastade sig över midsommar-
stången tillsammans med Orvar och 

Stänger, bänkar och bord kom fram 
med en rasande fart. 

Midsommarstång och bord för 100 
personer var på plats. Härligt!
Nästa utmaning, nubbesångerna! Vi 
hittade en hel mängd nubbesånger 
i källaren till klubbhuset. Alla dela-
des ut. Det roliga var att till samma 
melodi fanns det olika texter. Så inte 
bara sjöngs det i olika tonarter utan 
även med olika texter. Riktigt kul! 
Lunchen förlöpte enligt planerna. 
Bara några enstaka droppar föll. 
Tror inte ens alla märkte det. Det var 
fullt runt borden och några barn satt 

Nu kom den stora utmaningen. Dan-
sen runt midsommarstången. Den 
enda sång som dök upp i mitt huvud 
var ” Hej tomtegubbar … ” Då kom 
räddningen. Precis till lunch seg-
lade Anders med fru in i hamn och 
dragspelet var med. Jippi! Så där 

stod vi Anders och jag och gjorde 
vårt bästa för att spela och sjunga 
midsommarsånger. Alla som dan-
sade runt granen, förlåt, jag menar 
midsommarstången, bidrog stort till 
en annorlunda och rolig midsom-
mardans.

repet till dragkampen. Kvinnor och 
barn i ena änden och männen i den 
andra. Jag tror det blev oavgjort. I 
slutet av tävlingen hade vi väldigt 
många kvinnor och barn … Glass 
och saft delades ut. 
Jossan & kompani gjorde en fan-
tastisk insats med att sälja lotter. 
Nästan 500 lotter såldes. Det fanns 

10 liters bensindunk. Precis vad jag 
behövde. Magnus ledde dragningen 
med bravur. Spänningen var på 
topp. Överskottet av försäljningen 
gick ju till Bengts orkester. Bara det!

vi andas ut ett tag. Sedan var det 

grillberget till dansbanan. Ingen lätt 
sak. Med hjälp av medlemmar och 
några glada ungdomar från Tyresö 
gick det trots allt lätt som en plätt. 
Vi hann precis med middag och 
lottdragning innan det var dags för 
Lill-Bengts orkester. Folk dansade 
och njöt. Det var en härlig kväll. Vid 
22.30 spelades sista dansen med 
fullt dansgolv. Så var det dags att 
plocka sju blommor att lägga under 
kudden.
På midsommardagen var det Dis-
kussionsklubben Seglarvännerna 

-

med glada förväntansfulla barn 
och även en och annan förälder 

stolta tävlande.
Lite regn blev det men det var 

-

det. Lördagskvällen blev magisk 
med en fantastisk solnedgång på 
grillberget. Vilken lycka!
Nöjda och trötta lämnade vi Ekhol-
men för nya äventyr.
Tack för all hjälp och alla bidrag 
under midsommaren! 

Louise och Magnus

Midsommar på Ekholmen
Sommar 2011

FOTO Ola Jarder



DSV

Aktiviteter under våren 
och sommaren 2011

Säsongsinvigning
VSS – säsongen invigdes högtidligen den 1 maj med 
svensk lösen (salut), hissande av VSS standert på piren 
och den av DSV anordnade bryggdansen vid mastkran. 
Ett 15 – tal intresserade personer hade, trots det bistra 
vädret (+7*C och 10 m/s NO vind) slutit upp, lockade av 
att dansa/lyssna till 78 varvs musik från vevgrammofon 
samt att läska sig med erbjudna förfriskningar.

Jubileumseskader 
Årets jubileumseskadersegling 2 -6 maj i samband med 
Kristi himmelsfärdshel-gen och nationaldagen, startade 
med samling och skepparmöte på Ekholmen. Sex båtar 
hade hörsammat kallelsen som efter skepparmötet 

tog natthamn. Hamnförhållandena var utmärkta och 
eftermiddagen tillbringades med allmän social tillvaro. 
Målet för nästa stopp var Skomakarviken på Lådna som 

lyckades eskadern hitta en perfekt hamn vid en egen 
klippa, trots att viken vid en första anblick såg ut att vara 
överfull. Detta innebar ännu en solig eftermiddag med 
angenäm social samvaro. Av någon ej helt utredd an-
ledning enades eskadern om att nästa etapp skulle gå 
tillbaka till Ekholmen som nåddes efter en härlig kryss 
genom Karköfaret och över Östra Saxaren. På Ekhol-
men blev sedan eskadern kvar till upplösningen. Vädret 
var hela tiden uppseende gott och alla eskaderdeltagare 
tyckte att dagarna hade varit väl använd segeltid tillsam-
mans med likasinnade besättningar.  

Midsommarregatta på Ekholmen
Under midsommardagen arrangerade DSV sin traditio-
nella ”Jubileumsregatta” för de yngre vikingarna med 
tävlingar i mete och barkbåtsbygge. För att lugna de 
något äldre vikingarna anordnades även tävling i bark-
båtsbygge för personer 15 år och äldre.
Fisketävlingen lockade ett dussin deltagare som med 
revar och mask gjorde sitt bästa för att under 2 timmar 

i protokollet. Vann gjorde Julia Ullman (på Svithiod) 

gram.
Barkbåtstävlingen för barn samlade ett 20-tal deltagare 
(+ 1 hundvalp) som lämnade in mer eller lite mindre 

”konstnärliga” bidrag för bedömning. Efter moget över-
vägande av juryn utsågs Selina Rüeggers alster till seg-
rare. I ”vuxenklassen” segrade Erik Netterbergs bidrag. 
Vid den gemensamma prisutdelningen utdelades med-
aljer i guld, silver och brons till de tre först placerade i 
varje klass. Dessutom tilldelades segrarna i respektive 
klass en vandringspokal fylld med hallon/lakrits båtar. 

och kämpaglöd.

Midsommardagens pristagare
Fiske
1:a pris och guldmedalj: 
2:a pris och silvermedalj: 
3:e pris och bronsmedalj; 

Julia Ullman
Fredrik Idmark
Fabian Djurberg

Barkbåt
1:a pris och guldmedalj; 
2:a pris och silvermedalj: 
3:e pris och bronsmedalj: 

Selina Rüegger
Julia Ullman
Per 5år 

Barkbåt (vuxna barn)
1:a pris och guldmedalj; 
2:a pris och silvermedalj: 
3:e pris och bronsmedalj:

Erik Netterberg
Birger Jeansson
Rolf Ekström

Foto Ola Jarder
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Segling och varpa
Lördagen den 20 augusti, efter usla väderprogno-
ser med kuling, 180 graders vindvridning och hot om 
mycket regn, var det dags för DSV´s paketsegling och 
mästerskap i varpa. Som vanligt ordnade VSS klubb-
kommitté kräftskiva som interludium. Natten till lördagen 
kom busvädret med vindvridning och regn, men som 
vanligt blåste det överallt utom i hamnen på Ekholmen. 
På förmiddagen klarnade det upp och på eftermidda-
gen kom många som inte vågat sig ut i tid. Efter många 
om och men blev 3 båtar klara för start och man kom 
iväg strax efter kl 15. Vinden hade nu helt tappat orken 
och det hade M25:an Camilla också, så efter 1 tim 58 
minuter kom hon mot målet och gick rakt över mållinjen 
till allas förvåning. Comfort 32:an Fancy kom strax efter 
och gjorde (något mindre förvånande) likadant. För att 
sprida priserna något avstod IW 31:an Viktoria att gå i 

vanligt, ett hemligt paket ur DSV-säcken och extrapri-
serna fördelade sig sedan sålunda: 

1:a i mål kom Camilla, med Lennart Angeli, vilket 
gav följande prisskörd: 1öresmedaljen för först i mål, 
25öresmedaljen för snabbaste tid och ”lilla punschen” 
för placering näst sist i mål.

för detta 2öresmedaljen för placeringen, medaljen ”Tre 
kronor” för bästa start, Vandringspaddeln för placering i 
mitten av startfältet och ”stora punschen” för andraplat-
sen.
Viktoria, med Andrea Losciale, som generöst avstod 

han även grindslanten till sista båt (i avsikt att minska 
trycket över bröstet på Fancys besättning). Från vanligt-

punschen till kaffet efter kräftorna.

På Lördagskvällen samlades vi ett 20-tal medlemmar till 
kräftskiva i klubbhuset med traditionellt sjungande och 
sörplande i trevlig samvaro. Av någon oklar anledning 

ryska nationaldrycken, till allas trevnad. Den hade också 
en förödande inverkan på varpakastningen.
På söndagsförmiddagen hade nästan alla orkat upp till 
Vikingamästerskap i varpa och tävling om en inteck-
ning i den gamla sillkaggen (Kaggen kallas sedan 1924 
Engnöbunken efter att den enligt sägnen hittats på 
Ägnö. Där ägde de första tävlingarna rum, i simhopp, 
om ”den gamla muggen”, fritt efter Thomas Lipton).  
Stenarna for till en början åt alla håll, i mästerskapen 
och efter 3 av de 12 omgångarna var nära hälften av 

deltagarna utslagna (med tre kast över 2m från ”mål-
pinnen”) och redan efter 6 omgångar stod det klart att 
Marie Nilsson är 2011 års klubbmästare i damvarpa, 
samt att dito i herrvarpa är Per Jutemar.
I utslagningstävlingen om årets inteckning i ”The auld 
mug” stod Wilfred Simonsen som segrare, när han i 
17:e omgången slagit ut Marie Nilsson som därmed 
tog andraplatsen. Maries andraplats, tillsammans med 
seger (= 2:a i mål) i paketseglingen, gjorde Fancy till 
överlägsen segrare i kombinationstävlingen. 
De nya klubbmästarna medaljbehängdes på stående 
fot med Gustaf den femtes jubileumsmedalj i järn (femte 
storleken), och segraren i kampen om den ärevördiga 
silltunnan belönade med jubileumsmedalj i brons, också 
femte storleken och utgiven av samma monark. 
Prisutdelningen i kombinationen och varpan kommer att 
äga rum på DSV´s sillfrukost i november.

Vad är Diskussionsklubben Seglar Vännerna (DSV)?
Enligt stadgarna är ”klubbens ändamål att genom 
diskussion om segelsporten och tillhörande ämnen 
väcka och utveckla intresset, ävensom att framkom-
ma med förslag till VSS möten, samt i övrigt arbeta för 
segelsporten och speciellt för VSS nytta och nöje”.
DSV bildades 1920 och som medlem i VSS är du även 
välkommen som medlem i DSV. Om du är intresserad, 
ta kontakt med någon av undertecknade.

Ola Jarder
Lars Norén ordf.i DSV

DSV

Foto Ola Jarder
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Kräftskivan på Ekholmen
”Det var ca 20 tappra Vikingar som slöt 
upp till årets kräftskiva ute  på Ekhol-
men. Trots lite ostadig väderlek inled-
des kvällen som vanligt med båt och 
lite mingel på terrassen. 
Därefter intogs Kräftor med tillbehör i 
klubbhuset.
Snapsvisorna inleddes med Vikinga-
visan. Kvällen avslutades med Claus 
Meyers hemgjorda mandeltårta.”

Med vänlig hälsning
Per Nordström

10

Sommar 2011

Foto Claus Meyer

rets ut ykt gick till Siaröfortet 
på Kyrkogårdsön den 8 juni. Väd-
ret var vackert när 22 veteraner 
och gäster gick ombord på Sjö-
bris utanför Grand Hotel kl 9 på 
morgonen.
Färden genom skärgården till Kyr-
kogårdsön var vacker. Väl framme 
mötte en guide upp vid vandrarhem-

och fortet från ovansidan med kano-
ner och annat, lite i backigaste laget 
för en del av oss... 
Därefter guidades vi inuti fortet, vil-

ket var både mörkt, kallt och fuktigt, 
stackars mannar som skulle bo där! 
Som väl var tog kriget slut innan for-
tet togs i bruk och varken kanoner, 
minor eller de starka strålkastarna 
kom till användning. Fortet förföll 
och restaurerades så småningom 
och fungerar idag som museum, 
ganska välbesökt under sommaren.
När vi kom ut ur fortets kalla, mörka 
och fuktiga luft väntade en förbe-
ställd måltid på vandrarhemmet där 
vi pratade vidare och njöt av det 
sköna försommarvädret. Hemfärden 

gick också med Sjöbris och efter ca 
1,5 timme var vi tillbaka i stan och 
årets äventyr var till ända.

Härnäst på programmet står vårt 
numera traditionella Julbad med 
efterföljande jultallrik den 7 decem-
ber. Inbjudan till detta evenemang 
kommer att skickas ut till alla Ve-
teranklubbens medlemmar när det 
närmar sig.

VSS Veteranklubb genom
Kerstin Svärd

VSS Veteranklubb

Foto Ola Jarder
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När SM för Folkbåt gjordes upp på Lilla Värtan i 
Stockholm, med Vikingarnas SS som arrangör hade 
27 båtar samlats.
3 båtar kom på långtradare från Halmstad, och sjösattes 
galant av Daniel på Varvsföreningen. En båt kom från 
Östersund, med båtägaren som gast, men skeppare 
och andragast från Danmark. Det var Per Jörgenssen 
som höll i rodret, han har tidigare vunnit både Kieler 
Woche och så vitt jag vet Danska Mästerskapet. Stor 

Vikingarna var välrepresenterade, med bl and annat 

Lars-Gunnar Lindberg med två SM, Bengt Jarfelt och 
Anders Olsen med  ett SM vardera. Anders seglade 
på detta SM egenhändigt renoverade SWE 2, Jo-Jo, 
och hade lånat ut sin plastbåt till några ungdomar. En 
intressant gästspelare var Nisse Virving, mångdubbel 
SM-vinnare i  Neppare. 

Vind och väder var bra, med varierande vindstyrkor, och 
inte en regndroppe. Dock hördes väl en och annan suck 
från Halmstadseglarna  under lättvindsdagarna, när 

motorbåtar som  på  vindskiften. En intressant utma-
ning.

Åtta race kunde programenligt genomföras på tre dagar, 
och att alla var på hugget i starterna hade snart seg-
lingsledningen förstått, och övergick andra dagen  till att 
direkt inleda starterna med skärpt startregel för att und-
vika en massa omstarter. Bosse Samuelsson ledde med 
säker hand seglingsnämnden. Dom hade ett svårt jobb 
att få till bra startlinjer och banor i dom frekventa vind-

skiftena. Jag tycker att dom gjorde ett utmärkt jobb med 
tanke på förhållandena. Anders och Birgitta Kriströms 
insats måste framhållas också, dom var sammanhål-
lande i hela arrangemanget med allt vad det innebär av 
arbete före och efter seglingarna.  Klubbmästeriet sköt-

Hur gick det då?
Det blev en spännade uppgörelse mellan SWE 1303, 
(Ola, Bengt och Staffan) och dansk-svenska besättning-
en (Pär, Christian och Claes) på Östersundsbåten 1355 
i slutänden. Men innan det hade många varit med och 
tagit spikar i enskilda seglingar. 

med en spik i första racet. Lars-Gunnar Lindberg tog en 
spik i tredje racet, och Anders Olsen med Jo-Jo spikade 
två seglingar. Jo-Jo gjorde dock skäl för namnet, och 
hade en förkärlek för första och sista platserna. Sista 

-
ning.

SM i Folkbåt
11-14 augusti 2011
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Inför sista dagens två seglingar var det i huvudsak
 fyra båtar som aspirerade på  förstaplatsen. Olivia med 
Lars-Gunnar Lindberg hade en spik i bagaget, men 

4.eplats. Tummelisa med Johan Rasin, Erik Holmer 
och Bengt Lindholm lyckedes bättre och lade beslag 
på 3.djeplatsen. Hur skulle det då gå mellan Vikingarna 
Ola och kompani, och danskarna. Skulle en dansk åter 

-
digare. Men nej.  Ola, Bengt och Staffan hade två spikar 
med sig från de tidigare seglingarna. Dom seglade som 
gudar sista dagen och lade beslag på en andraplats och 
ännu en spik.

Därmed var saken klar, de nya Svenska Mästarna i 
Nordisk Folkbåt  heter Ola Zetterberg, Bengt Jarfelt 
och Staffan Sollerhag med SWE 1303, Amanda, från 
Vikingarnas SS.
Vikingarnas anläggning på Hundudden en perfekt 
inramning.

Vikingarna har verkligen en perfekt anläggning för 
sådana här arrangemang.  Ett trevligt och väldisponerat 
klubbus. Serveringen i Kruthuset med  Calle som spin-
deln i nätet. Allt i direkt anslutning till båtkran, mastkran 

sina båtar så att Folkbåtarna kunde ligga samlade direkt 
utanför mastkranen. Och tack Anders Kriström och Erik 
Sandström som lade det stora pusslet att anvisa tillfäl-

Det hela resulterade i att allt blev mycket samlat, och att 
just den gemytliga sammanhållning uppstod som man 
önskar sig på ett sådant här arrangemang. Att vädrets 
makter stod oss bi gjorde inte det hela sämre, och det 
var verkligen mysigt att se ett stort antal folkbåtsseg-

samling i den tillfälliga baren på mastkransbryggan, där 

Annars blev nog höjdpunkten i dom sociala aktiviteterna 

seglare och funktionärer packade ner sig i 9 folkbåtar 
och snurrade över till Fjäderholmarna. Där inledde 27 
föranmälda med whiskyprovning i Mackmyras bergla-
ger. Sedan samlades alla på bergen som vätter in mot 
Djurgården. Lä, och en värmande kvällsol som gick ner 
över huvudstaden, ackompanjerat av passerande färjor, 
luftballonger och vaxholmsbåtar gjorde att den där 
supermysiga stämningen infann sig. Inte sämre blev det 
av Calles pastasallad som smakade utmärkt.

Så avslutades det hela med prisutdelning utanför klubb-
huset, och alla packade ihop och vände hemåt.
Se, det var ett riktigt kalas. Stort tack till alla funktionärer 
och alla som gjorde detta möjligt.

Anders O

UPPTAGNING INFÖR VINTERN
Hej alla seglarvänner!
Nu barkar det hän mot vintersäsongen av båtlivet. VI 
startar denna vintersäsong direkt helgen efter  inbjud-
ningsseglingarna, det är samma helg som EK-holmen 
stängs (24-25/9)  med att lyfta våra träbåtar.
Ni träbåtsägare som planerar att stänga ekholmen 
eller att segla ett litet tag till meddelar detta till hamn-
kapten@vss.nu så fort som möjligt så att vi kan 
justera för detta om det behövs.
Upptagningarna tar bra längre tid än sjösättning och 
kommer därför att  fortgå varje helg i totalt 6 helger. 
24/9 - 30/10

Hamnkapteneriet
MatsJ TF Hamnkapten
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Mälarbåts-SM
3-6 Augusti 20011

I augusti anordnades SM för Mälarbåtar hos Aros 
Segelsällskap i Västerås. 
När vi köpte vår Mälar 30 nr 86 hösten 2010 stod det 
klart att vi skulle delta, och särskilt efter en vinter med 

Tranan.Vi tränade lite under sommaren på onsdags-
seglingarna med de övriga som skulle delta (M30 2 
Sjöstjärna, M30 105 Feber, M30 109 Wilma, M30 124 
Disa samt M22 83 Mariana) men vågade i början inte 
riktigt ta med vår egen 30a.Att segla in och ut verkade 
helt omöjligt, och vi bestämde oss för att ha motorn kvar 
under SM, i fall vi skulle behöva den.

”det svåraste var nästan att få en bra start”
När vi anlände på klubbön Rågsäcken tisdagen innan 
SM blev det dock snart klart att motorn och motorfästet 
skulle bort och att det bara var segling som gällde.
Runtomkring oss började folk plocka ur precis allt; 
dynorna, husgeråd, extra segel. Sedan skulle bottnen 
tvättas för extra snabbhet. Här var det allvar. Vi lånade 
segel från M129 Svala och klistrade på en extra etta 
så att vi skulle segla med nummer 1129. På onsdagen 
började det hela med en tune up segling. 

Det fanns så lite vind att banan kortades in starkt. Seg-

in till bryggan av M30 nr 1 som hoppade ombord. Vi var 
mycket lättade att vi klarade av första dagen utan att bli 
diskade och utan att krocka!
På torsdag startades SM seglingarna med 23 30or och 

20 22or. Vindarna vred sig mycket och det var svårt att 
hålla kurs. Vi kände dock att vi blev lite bättre för varje 
segling och hade väldigt kul. Det svåraste var nästan att 
få en bra start, och en gång tog det 12 minuter innan vi 
ens kom över startlinjen efter startskottet.
På kvällen efter seglingen stod grillarna ute och kunde 
man äta sig mätt på korv, kyckling, lax och tillbehör. SS 

funktionärer som såg till att vi trötta seglare inte behöv-
de tänka på annat. På fredagen skulle vi segla nästa tre 
seglingarna. Det hade börjat blåsa mer. Vi startade lite 
bättre och vågade komma närmare de andra trettiorna. 
Särskilt på läns gick det bra, även om vår spirbom var 
mer än en meter för kort och spirbomsfästet ramlade av 
mitt i allt. 

På lördagen var det dags för de sista två seglingarna. 
Vinden vred sig 10 minuter in i första seglingen så att vi 
kunde segla till bojarna och hem på halvvind, men 22or-
nas segling återkallades halvvägs för att ändra banan. 
Detta ledde till att en del 22or fortfarande seglade lugnt 
runtomkring när startskottet för den förnyade seglingen 
kom.Eftermiddag blev det prisutdelning där Henrik, 
Calle och Eva Jarnmark från VSS blev SM mästare med 
124 Disa. Silver gick till Totte Bergman med 1 Yrhättan 
och trean blev Uffe Engblom med 69 May-Lou, bägge 
från SS Aros. 

Astrid Rakhorst

Bottentvätt

SM mästarna Janmark



Vikingarnas Segel Sällskap 
Protokoll fört vid VSS Vårmöte 2011-05-26 kl 19.00 i Klubbhuset, VSS varv. 
 
Parentation hölls över avlidna med-
lemmarna Nils Svärd och Jan Stål-
hammar. 
 
§ 1.  Mötets öppnande 
Mötet öppnades kl 19.00 av ordföran-
de som hälsade 40 medlemmar väl-
komna. Smörgås, öl och vatten serve-
rades av klubbkommittén. 
 
§ 2.  Val av två justeringsmän 
Till justeringsmän valdes Jenny Di-
dong och Lennart Angeli. 
 
§ 3.  Mötets stadgeenliga utlysande 
Mötet förklarades stadgeenligt utlyst. 
 
§ 4.  Fastställande av dagordningen 
Dagordningen enligt kallelsen i 
Seglar-Vikingen nr 2-11 fastställdes.  
 
§ 5.  Justering av protokollet från 
årsmötet 
 I protokollet från årsmötet 2011-03-
29, vilket är infört i Seglar-Vikingen  
 2-11, noterades att det under § 16 val 
av styrelse, kommittéer, revisorer och 
övriga ledamöter, saknades två funk-
tionärer ansvariga för Subliften. Des-
sa var Curt Sivers och Rune Olson, 
vilka också valdes av årsmötet. Efter 
detta tillägg godkändes och justerades 
protokollet.  
 
§ 6.  Nya medlemmar invalda efter 
årsmötet 
Följande tolv nya medlemmar har in-
valts sedan årsmötet: 
Fredrik Boeke, senior, Shipman 28, 
Klas Nilsell, senior, Stjärnbåt, Yvon-
ne Ekholm, senior, maxi 77, Olle 
Ström, senior, Hallberg Rassy Mon-
sun, Jonatan Heyman, IF-båt, Jonas 
Håkansson, senior, IF, Olof Vestling, 
senior, 15M, Lave Fischer, senior,  
Anna Mattsson, familjemedlem, Lo-
uise Rangmark, senior, Johan Bränd-
ström, senior, Excel 400, Gustaf 
Wallerfelt, senior, R125. 
De nya medlemmarna hälsades väl-
komna till Sällskapet. 
 
§ 7. Inkomna motioner 
Inga inkomna motioner förelåg till 
behandling. 
 
§ 8. Stöttning och säkerhet av båt-
ar på hamnplan. Daniel Hoback, 
varvsförman på Varvsföreningen, 
informerar. 
Ordförande började med att visa 
bilder från varvet vad gäller båtars 

stöttning och fallolyckan i våras och 
menade att varvet är en ganska kom-
plicerad arbetsplats och att det är vik-
tigt att vi håller en hög säkerhet. 
Sedan bars en SeaQuip-stötta in och 
ordförande gav ordet till Daniel Ho-
back som presenterade sig och sedan 
informerade och visade hur SeaQuip- 
stöttan hanteras för att bli effektiv och 
säker. 
Daniel tog bl.a. upp att det kan lätt bli 
”falsk trygghet” med stöttorna då de 
är tunga och stabila och ger intryck av 
att de kan ställas lite överallt och ända 
klara av sin uppgift. Fel, menade Da-
niel, för att stöttorna ska bli säkra 
måste man se över följande: 
- Stöttorna föröver skall ha 90 graders 
vinkel och detta gäller mellan plattan 
och stöttans rör på längden, inte i för-
hållande till båten. Subliften gör att 
stöttorna ställs långt in och då hamnar 
de mitt under båten men de ska flyttas 
tillbaka ut. 
- Stöttorna akteröver kan inte heller 
hålla balansen längst in vid skrovet, 
de skall också flyttas ut och säkerstäl-
las i 90 graders vinkel.  
. Kedjan skall vara sträckt och stöttan 
skall hålla 90 grader också efter 
sträckning av kedjan. Daniel menade 
att man tillfälligt kan ta av kedjan, 
men den måste tillbaka.  
På en båt på cirka 10 meter rekom-
menderade Daniel tre stöttor på varje 
sida. 
Ordförande öppnade sedan för frågor 
från mötet och Egon Brandell tog upp 
att vinterförtöjning ofta är knuten i 
stöttorna. Helt livsfarligt menade 
Daniel, aldrig knyta något i stöttorna. 
Daniel menade vidare att vi gärna får 
fråga honom om råd om det är så att 
stöttor behöver flyttas vid målning 
eller han ser gärna över att stöttningen 
står rätt, han menade också att han 
kan visa hamnförmännen. Han tip-
sade också om stöttornas hemsida där 
det också noga står hur de skall ställas 
rätt. Ordförande tackade sedan Daniel 
och menade att vi kan återknyta till 
detta till höstmötet och mötet gav 
därefter Daniel en varm applåd. 
 
§ 9. Sammanfattning av årets 
sjösättning, samt diskussion kring 
ordning, reglemente och avgifter 
Ordförande inledde med att visa ett 
bildspel från årets sjösättning och 
Erik Sandström fick sedan ordet och 
sammanfattade med att årets sjösätt-
ning överlag gått bra, trots ett större 

haveri vad gäller Subliften då ett driv-
hjul lossnade. Bengt Pettersson fram-
förallt gjorde en extraordinär insats 
för att reparera Subliften menade Erik 
och mötet gav Bengt och de övriga 
som hjälpt till en applåd. 
Erik fortsatte sedan med att berätta att 
passen fungerat någorlunda, lättast 
fungerar de pass där båttypen är den-
samma, tex Folkbåtarna och IF.  
Erik informerade vidare om att hamn-
kaptenerna funderar på att omorgani-
sera passen på så sätt att de båtar som 
behöver tidig sjösättning, t.ex. träbåt-
arna också får tidig upptagning, de 
som får sen upptagning får en sen sjö-
sättning.  
Ordförande frågade sedan om alla 
närvarat på sina pass och Erik menade 
att generellt sköter sig majoriteten av 
medlemmarna alldeles utmärkt. 
Ordförande kom in på de avgifter som 
påläggs de som inte respekterar våra 
förordningar och på fråga från ordför-
ande sa mötet ja till att styrelsen be-
slutar om dessa avgifter. 
Avslutningsvis undrade Curt Sivers 
om det gick att ha önskemål om sen 
eller tidig sjösättning/upptagning och 
Erik menade att hamnkaptenerna job-
bar på att det ska bli smidigare.  
 
§ 10. Information från styrelse och 
kommittéer 
 Styrelsen 
Helga redovisade de svar som inkom-
mit från kommittéernas årsrapporter, 
som lämnats in av näst intill samtliga 
som tillfrågats. Inga speciella syn-
punkter har framkommit och de funk-
tionärer som inte gjort sin arbetsplikt 
var enstaka. 
Vidare informerade Helga om att det 
inte har gått att få tag i någon som vill 
vara ansvarig för vad som ska göras 
åt den s.k. Startpaviljongen på berget. 
Styrelsen fortsätter med frågan. 
Vice ordförande 
Thomas Michélsen välkomnade fler 
medlemmar till de olika grupper som 
skall samla bottenfärgsprover och 
hoppades att det skall bli spännande 
resultat. 
Vidare tog Thomas upp toatömm-
ningsfrågan och menade att just nu är 
läget väldigt oklart då Sthlm:s stad 
inte alls verkar behandla fråga på ett 
seriöst sätt. 
Ordförande 
Bengt informerade om att båtbesikt-
ningskommittén kommer organisera 
sig som så att Jon Höglund och Erik   
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Thörner tar hand om inspektion och 
erbjuder hjälp och råd vad gäller båt-
arnas renoveringsplaner, och Helga 
och Bengt tar hand om den admini-
strativa delen. Intentionen är att se till 
att alla båtar har en rimlig renove-
ringsplan och också följer dessa, samt 
får hjälp och råd om det behövs. 
Kappseglingskommittén 
Anders Kriström informerade om att 
det är beställt fint väder till SM-seg-
lingarna som alla ser fram emot. Pro-
grammet står i senaste Seglar-
Vikingen. Därefter fick Anders Olsen 
ordet och presenterade programmet 
och informerade också om att det är 
riktigt många som kommer, och att 
det är glädjande att VSS vekar ha gott 
renommé. Vidare menade Anders 
Olsen att de med hamnkaptenernas 
hjälp ska försöka lösa så att alla gäst-
ande båtar får plats i hamnen. 
Jolle och Juniorsektionen 
August Falck informerade mötet om 
att det är inköpt en ny följebåt till 
Sällskapet. Det blev en RIB-båt och 
den kommer ligga bland de andra 
följebåtarna. Ordförande fyllde i om 
följebåtarna, att Uttern hade en befa-
rad läcka och inte gick att använda på 
seglingarna, vilket renderade att Ka-
notföreningen var vänliga nog att låna 
ut en följebåt till Jollesektionen. 
Förvaltare Ekholmen 
Anders Kriström informerade mötet 
om att öppnings och stängningshelg-
erna på Ekholmen har ägnats åt att 
såga ved, då många träd fallit i vårens 
stormvindar. En riktig trädfällare 
skall också komma och ta de mer svå-
ra träden. 
Vidare informerade Anders om att 
köksrenoveringen kommer att ske till 
hösten då arbetet inte hunnit organi-
serats klart. 
 
§ 11. Övriga frågor 
Inga övriga frågor fanns för behand-
ling.  
 
§ 12. Mötets avslutande och efter 
detta filmvisning från Magnum 
Bonums eskapader jorden runt. 
Sedan följer presentation av f.d. 
världsomseglaren ”Tua Tua”av 
ägarna. 
Ordförande tackade för ett trevligt 
möte och avslutade mötet kl. 20.50. 
 
Sedan informerade ordförande om att 
punkten filmvisning från Magnum 
Bonums seglingar utgick, och istället 
välkomnade ordförande ägarna till 
L28 Tua Tua, som berättade om sin 
renovering och planer i ett cirka 20 
minuter långt anförande. Sedan följde 

en del frågor från mötet och en applåd 
för den trevliga presentationen. 
 
 
Vid protokollet 
 
 
Helga Rudhe 
 
 
 
Justeras 
 
 
Bengt Janson 
 
 
 
 
Jenny Didong 
 
 
 
 
Lennart Angeli 
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Intendenten och vice intendenten

Intendent Claes Styren har pga sin 
civila arbetsbelastning kommit över-
ens med sin vice om en arbetsfördel-
ning dem emellan, innebärande att 
vice intendent Silvija Brandell repre-
senterar Claes Styren i VSS styrelse 
med full befogenhet för framförande 
av förslag, åsikter och synpunkter 
medan ansvar för budget och rösträtt 
i styrelsen, vid eventuell votering, lig-
ger kvar på intendent Claes Styren.
VSS styrelse har därför beslutat att 
adjungera Silvija Brandell i styrelsen 
på dessa premisser och ser fram 
emot att fortsatt gott samarbete med 
Silvija som vice intendent.

VSS styrelse

Överblivet båtmaterial

Som alla har sett, blir det över en hel 
del båtmaterial efter medlemmar som 
inte märkt sina grejer med namn och 
aldrig senare ger sig till känna vid 
städningar osv.
Därför beslutade vi med hjälp av 
VSS advokat Johan Obel om ”kungö-
relsedelgivning” via SeglarVikingen 
av material som saknar ägare, ge-
nom att vi publicerar bild i tidningen 
och anger där att efter 3 mån tillfaller 
materialet VSS som då har rätt att 
sälja eller kasta materialet.
VI kommer framöver att införa detta 
som tillägg i vårt reglemente – där 
det redan idag står att allt material 
måste märkas med namn och för-
varas på avsedd plats. Detta för att 
förtydliga VSS hantering av ägarlöst 
material.

VSS styrelse



SEPTEMBER

 3 lör   Stockholms Cup för juniorer. 

  Främst optimister & mindre juniorbåtar. 

  ”Vikingaerövraren” ingår.

 7 ons   Kvällssegling för juniorer. Start kl 18.00. 

10-11 lör-sön  Arbetshelg på Ekholmen.

13 tis   Arbetskväll på varvet.

14 ons   Kvällssegling för juniorer. Start kl 18.00.

17 -18 lör-sön  VSS Inbjudningssegling med KM & DM 

  för NF. Även KM för juniorer. 

21 ons   Kvällssegling för juniorer. Start kl 18.00.

22 tor   Höstmöte

24-25 lör-sön  Stängning av Ekholmen.

28 ons   Kvällssegling för juniorer. 

  Sista för säsongen. Start kl 18.00.

29 tors   Informationsmöte för nya medlemmar.

OKTOBER

 1-2 lör-sön  Upptagning***

 8-9 lör-sön  Upptagning***

15-16 lör-sön  Upptagning***

22-23 lör-sön  Bojarbete.

23 sön   DSV fyller 91 år. Födelsedagskaffe.

23 sön   Städdag på varvet. 

28 fre   Sista manusdag Seglar-Vikingen nr 4. 

NOVEMBER

19 lör   DSV:s Höstmöte med sillfrukost.

DECEMBER

7 ons   VSS Veteranklubb arrangerar 

  traditionellt Julbad.

ÅRSPROGRAM 2011

*Observera att det även kommer att sjösättas på vardags-kvällar mellan sjösättningshelgerna!

**Anmälan via kansliet.

***Observera att det även kommer ske upptagning vardags-kvällar mellan sjösättningshelgerna!

FEBRUARI

6 fre  Sista manusdag för Seglar-Vikingen nr 1.

9 mån  Sista dag för motioner till Årsmötet 

MARS

4 sön Bockgården städas.

29 tor Årsmöte.

ÅRSPROGRAM 2012

Theodor på Ekholmens seglarläger  FOTO: Clara Hamrén
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